

四 平 日 报

SIPING RIBAO

2022年10月
星期二
农历壬寅年九月廿三

18



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第10010期 今日8版

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

——习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”

习近平总书记17日上午参加党的二十大广西代表团讨论，深刻阐明党的二十大精神的重要历史意义，鲜明指出学习贯彻党的二十大精神要做到五个“牢牢把握”，在党的二十大代表和广大干部群众中引发热烈反响。

大家一致表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深刻领悟党的二十大精神的重要历史意义，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上更加紧密

地团结起来，撸起袖子加油干，朝着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

拼搏奋斗赢得伟大成就

17日上午，习近平总书记的到来，令广西代表团的代表们倍感振奋。

“就像总书记讲的，过去5年和新时代以来的10年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。八桂大地也发生了翻天覆地的历史巨变。2016年，我们村成功脱贫摘帽。去年，村民人均收入达到2.1万元，村级集体经济收入达到13.8万元。”广西壮族自治区苍梧县

六堡镇山坪村党支部书记、村委会主任祝雪兰代表说，我亲眼见证了党的好政策给家乡带来的巨大变化。

这10年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，党和国家事业实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果。

回想起同新冠肺炎疫情较量的日日夜夜，湖北省武汉市青山区青居社区党委书记桂小妹代表深有感触：“面对来势汹汹的疫情，正是有习近平总书记运筹帷幄、掌舵领航，有党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康。”（下转五版）

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见，分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为，党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献，一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论，现场气氛热烈。在认真听取代表发言后，习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论，并向在座各位代表和广西壮族自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出，党的十八大以来，广西壮族自治区党委和政府贯彻落实党中央决策部署，团结带领全区各族干部群众统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下，全面打赢脱贫攻坚战，同全国同步全面建成小康社会，综合实力迈上新台阶，改革开放全面深化，生态环境持续改善，人民生活明显提升，城乡面貌日新月异，从严治党向纵深推进，民族团结、社会稳定、边疆安宁，八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变，这些成绩，体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖



10月17日，习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者 谢环驰 摄

国疆的成功实践，是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调，过去5年和新时代以来的10年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。事非经过不知难，成如容易却艰辛。这10年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，党和国家事业实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果。实践证明，党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的，中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信，增强历史主动，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出，学习贯彻党的二十大精神，要理解把握其世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大精神报告强调，要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条，要在学习贯彻中认真领会，从而深入

领会党的创新理论的道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调，进入新时代以来，党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，坚定信心、守正创新，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出，党的十八大以来，党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争，打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，我们要持之以恒推进党的自我革

命，确保党永远不变质、不变色、不变味，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调，团结才能胜利，奋斗才能成功。党的十八大以来，我们党紧紧依靠人民，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众，以党的二十大精神为指引，深入践行新发展理念，坚决贯彻党中央决策部署，在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在服务融入新发展格局上取得更大突破，在推动绿色发展上实现更大进展，在维护国家安全上作出更大贡献，在推进全面从严治党上取得更大成效，奋力开创新时代壮美广西建设新局面。

谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章

——党的二十大代表讨论二十大报告综述

新华社记者

“全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”习近平总书记在党的二十大报告中深刻总结了新时代十年极不平凡的成就和伟大变革，在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，举旗定向、凝心聚力，在代表中引发强烈讨论。

代表们表示，新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续。这份报告蓝图宏伟，路径清晰，必将激励全党全国人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

新时代的伟大成就，充分彰显中国特色社会主义强大生机活力

金秋十月，蓬勃生长的河北雄安新区，机械轰鸣，塔吊林立。

设立五年来，雄安新区从“一张白纸”起笔，稳扎稳打，一座未来之城拔地而起。这一疏解北京非首都功能、推进京津冀协同发展的历史性工程，昭示出中国特色社会主义的强大生机活力。雄安新区党工委副书记、管委会常务副主任田金昌代表说：这让我们更加坚定信心，高质量高标准建设雄安新区，努力创造新时代高质量发展的标杆。

完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程……

十年砥砺前行，党和国家事业取得历史性成就，发生历史性变革，彰显中国特色社会主义强大生机活力，中华民族伟大复兴有了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平总书记在报告中总结了十六个方面的历史性成就、历史性变革，引起国家发展改革委员会农村经济司干部郑慧涛

代表的强烈共鸣。这位曾在河北省灵寿县马家庄村担任驻村第一书记的“80后”博士，带领乡亲们一道发展特色产业、壮大集体经济、改善人居环境、丰富文化生活。

“亲眼见证马家庄村‘脱贫摘帽’，亲身参与打赢脱贫攻坚战的宏大实践，最深刻的感受是，新时代十年伟大成就的取得，根本在于党的全面领导能够凝聚起广大人民群众追求幸福生活的磅礴力量，这是我们奋进新征程最强大的底气所在。”郑慧涛代表说。

中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。

参加过泸定地震救援等多次灾害救援工作的四川省森林消防总队应急通信与车辆勤务大队队长助理母强代表说：“在救援现场，我们的工作全力搜集灾情态势，第一时间回传相关信息，保障支撑救援行动有序开展，努力保护人民生命财产安全。在这些争分夺秒的特殊战场上，我深深感受到，中国共产党无比坚强的领导力，是风雨来袭时人民最可靠

的主心骨。”

“鞋子合不合脚，只有穿的人才知道。”湖南省郴州市委书记吴巨培代表说，十年来，在新发展理念指引下，当地坚持生态优先、绿色发展，绿水青山真正成了金山银山。实践证明，这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，不仅走得对、走得通，而且也一定能够走得稳、走得好。

高举伟大旗帜，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

旗帜决定方向，道路决定命运。党要在新的历史方位上实现新时代党的历史使命，最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记在报告中的这一重要宣示，在代表中引起广泛共鸣。（下转二版）

李克强参加党的二十大 甘肃代表团讨论

（详见二版）

栗战书参加党的二十大 四川代表团讨论

（详见二版）

汪洋参加党的二十大 西藏代表团讨论

（详见二版）

王沪宁参加党的二十大 贵州代表团讨论

（详见二版）

赵乐际参加党的二十大 内蒙古代表团讨论

（详见二版）

韩正参加党的二十大 海南代表团讨论

（详见二版）

感悟非凡成就 汲取前行力量 ——党的二十大代表参观“奋进新时代”主题成就展

新华社记者 王思北 董瑞丰 魏玉坤

从“奇迹号”巨轮模型扬起的帆上，追寻新时代中国的腾飞轨迹，通过四川凉山州“悬崖村”今昔巨变的对比照片体悟脱贫攻坚的伟大意义，透过“何以中国”线上展览感受中华文明的博大精深……

17日晚，参加党的二十大代表们，陆续来到北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展。从一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表中，感受新时代十年党和国家事业取得的历史性成就，发生的历史性变革。

步入序厅，看着巨型屏幕播放的《这十年，我们一起走过》视频，前来参观的代表们重温了新时代十年的一项项战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果。

“这些非凡成就，都是以习近平总书记为核心的党中央带领全国人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！我们每一个人都是亲历者、奋斗者。”湖南省花垣县双龙镇副镇长、十八洞村党支部书记施金通代表自豪地说，如今十八洞村从摆脱贫困迈向乡村振兴，我们有信心一定能创造更加美好的生活。

“十年来，我们党以钉钉子精神纠治‘四风’，以零容忍态度坚决惩治腐败，焕发出更加旺盛的生机活

力，赢得了党心民心。”在“全面从严治党 保持党的生机活力”主题展区，河南大学党委书记卢克平代表说。

漫步展厅，代表们深切体会到神州大地处处涌动着生机与活力、升腾着希望与梦想。

一面集中展示我国各领域自主研发的关键产品的陈列墙，吸引了中国航天科工航天三江江北公司数控车工、特级技师阎焱代表的眼光。“创新是第一动力。我将立足工作实际加强创新，努力为实现高水平科技自立自强贡献力量。”他说。

正是千千万万共产党员秉持“不负人民”之心而作出的坚守与奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。展厅里，一整面照片墙，定格下新时代共产党人不畏艰辛、冲锋在前，只为人民群众享有更多民生福祉的动人瞬间。

看着眼前的一张张照片，河北省邢台市人民医院重症医学科副主任付素珍代表动情地说：“白衣战士”肩负着守护人民生命健康的重任，我将继续坚守岗位，坚持人民至上、生命至上，做好群众的健康“守门人”，不断为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。”

（新华社北京10月17日电）

本版编辑 程源 王翌翊
本版校对 孙昊

